

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации

**Г.В. Байбуз «МЕДИЦИНСКАЯ ЛЕКСИКА В НЕНАУЧНОМ ДИСКУРСЕ:
ФУНКЦИОНАЛЬНО-ПРАГМАТИЧЕСКИЙ АСПЕКТ». Краснодар, 2025.**

Работа Г.В. Байбуз посвящена проблеме функционирования медицинской лексики вне области специального употребления – в художественном и медийном дискурсах.

Объект исследования – единицы подъязыка медицины в художественных и медийных текстах. Предметом исследования является функциональная специфика медицинской лексики в ненаучном дискурсе.

Актуальность и новизна работы обусловлены динамикой развития медицины и соответствующей потребностью поиска новых исследовательских методик изучения ее языка, а также необходимостью изучения проблем, связанных с анализом функционально-прагматических характеристик медицинской лексики в художественном и медийном дискурсах, что позволяет расширить представления о специфических свойствах, которые приобретает специальная лексема, покидая сферу науки.

Заслуживает внимания и может быть признан доказательным сделанный в работе вывод о том, что наблюдается активная миграция медицинской лексики, прежде всего терминологической, за пределы профессиональной сферы употребления. Интеграция, сопровождающаяся трансформацией денотативной отнесенности и изменением набора функций специальных единиц, характеризует современный этап формирования медийного пространства, однако начался этот процесс в художественных текстах XIX века, продолжился в XX веке и с меньшей интенсивностью идет в веке XXI.

Считаем нужным отметить, что в период подготовки диссертации Галина Владимировна Байбуз продемонстрировала необходимые для исследователя качества: лингвистическую эрудицию, способность к анализу языковых фактов и логичному и убедительному изложению своей научной позиции.

Можно заключить, что поставленные задачи решены, цель достигнута, а предложенный в диссертации подход к решению актуальных для современной лингвистики проблем будет успешно использован в дальнейшей научной и преподавательской деятельности. Продемонстрированная способность ставить конкретные задачи и решать их на высоком теоретико-методологическом уровне обусловлена как степенью подготовки, так и проявленными умениями диссертанта. Важную роль сыграло базовое образование Галины Владимировны, позволившее профессионально подойти к анализу языкового материала.

Публикации и выступления Г.В. Байбуз на конференциях разного уровня свидетельствуют о том, что научная общественность признает избранный подход к анализу и описанию языковых фактов.

Подготовленная Г.В. Байбуз работа представляет собой законченное, оригинальное, самостоятельное исследование, которое соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть рекомендовано к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.5 – «Русский язык. Языки народов России».

Доктор филологических наук
(научная специальность 10.02.19 – Теория языка),
доцент,
профессор кафедры современного русского языка
ФГБОУ ВО «Кубанский
государственный университет»

25.02. 2025 г.

Пономаренко

Пономаренко Ирина Николаевна

ФГБОУ ВО «Кубанский
государственный университет»
350040 г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149
тел. раб. 8 (861) 2199501
rector@kubsu.ru



И.Н.